



迎宾路第二小学小记者站专版

学习食品安全知识

本报小记者(迎宾路第二小学4年级4班) 邵明宸

5月6日对我来说是特别的一天,因为这一天我去参观了沧州市食品药品检验所,学到了很多书本之外的知识。

走进食品药品检验所,我们先来到实验楼会议室,听工作人员给我们讲解食品安全知识。要想食品安全有保障,必须要远离“三无”食品,即无生产厂家、无质量合格证、无生产日期的食品。

接着,工作人员又为我们介绍了一些营养学知识。想要拥有健壮的身体,要荤素搭配,营养均衡,不能偏食。比如只吃肉很有可能造成虚胖,不吃蔬菜、水果会缺少维生素C,不利于身体健康……

我最感兴趣的实验环节到啦,工作人员为我们演示了“高锰酸钾变色”和“火焰反

应”等小实验。

在“高锰酸钾变色”实验中,我亲眼看到一杯无色无味的水,随着高锰酸钾等不同试剂的添加,先后变成了紫色、绿色和黄色。

在“火焰反应”实验中,工作人员用铂丝蘸取含有钙离子的溶液,放到酒精灯上燃烧,火焰变成了红色。随后,工作人员又用铂丝蘸取含有钾离子的溶液,同样放到酒精灯上燃烧,火焰又变成了紫色。用同样的操作再去试验钠离子溶液,酒精灯火焰则变成了黄色,真是有趣极了!

活动最后,我们走进中药馆。在参观过程中,我们看到很多珍贵的中草药,比如人参、枸杞、虎骨、灵芝等。我深深地感受到了中医药文化的魅力。

校长寄语



我校秉承“以人为本,拾级而上,培养人格健全、全面发展的现代人”的办学理念,树立“志行”核心文化,筑牢立德树人之本。立志立人,尚志尚行,在“培志”和“笃行”的融合教育中,打造一支尚德励志、求真践行的教师队伍,用心培育博学笃志、知行合一的新时代好少年。志存高远,敦行至善,我们将用美德美行践行校训——世界因我而美丽!

——迎宾路第二小学校长
张钢

难忘的探秘之旅

本报小记者(迎宾路第二小学3年级7班) 孙梓航

5月6日上午,作为晚报小记者的我和同学们一起来到沧州市食品药品检验所参观。

我们跟随工作人员杨叔叔来到了一个大会议室。“同学们知道食品卫生的重要性吗?”杨叔叔通过一个大屏幕,向大家展示了一些垃圾食品的制作过程和危害。我一下子想起让爸爸买路边垃圾食品的事,不禁有些后怕,暗下决心以后尽量不在外面吃东西。

随后,杨叔叔讲述了几个饮食不健康损伤身体的真实事例,并语重心长地嘱咐我们,千万不能用零食代替主食,还要改掉爱喝饮料的习惯,多喝白开水。听到这些,同学们使劲儿点了点头。

从会议室出来,另外一位叔叔把我们带进了一个实验室,那里的一切看上去都很新奇。“这是显微镜,可以看清楚非常小的东西。”听叔叔这么一说,大家顿时兴奋起来,纷纷排队想探个究竟。

终于轮到我了!透过显微镜的镜片,我看到一只小蚂蚁的身体器官都变大了,竟然连触角上的斑点都看得清清楚楚,真是太有意思了。

随后,这位叔叔发给我们每人一根湿棉签和一张纸片,让我们用棉签在纸片上画出自己喜欢的图案。大家画完以后,图案很快就消失了。这时,叔叔拿出一瓶神秘的喷雾剂,对着每个人的纸片喷了一下。

同学们惊奇地发现,刚才画的图案又都显示了出来,而且变身成了紫色。大家不禁高兴得尖叫起来。

在活动中,我们还见到了很多中药材标本,有金银花、夏枯草、知母、黄芪等。一位工作人员告诉我们,这些中药材都有很高的药用价值。

活动结束后,我和同学们都感觉意犹未尽,这真是一次难忘的参观。
(指导老师:王淑会)

神奇的洋葱

本报小记者(迎宾路第二小学3年级10班) 白雨漩

5月6日,老师带领我们小记者来到沧州市食品药品检验所参观学习。在那里,我见到了一个从来都没有见过的洋葱。

学习了有关食品安全的知识后,工作人员带我们来到实验室。工作人员拿出一个洋葱,这个洋葱圆圆的,就像一盏喜气洋洋的小灯笼一样,放在手里沉甸甸的,凑近一闻,有一股淡淡的辣味。这时我还没有看出它的特别。

紧接着,工作人员拿起洋葱,用力地把它从上往下剥

开,像撕纸一样。随后,工作人员把一块洋葱皮放到显微镜下,说:“谁想先看。”

我把手举得高高的,但工作人员没有选我,我有些失落。过了一会儿,终于轮到我了,我赶紧凑上前。哇,我看见了神奇的一幕,原来显微镜下的洋葱不像我们平常看到的那样,而是由一个圆一个圆组成的,工作人员说这叫“细胞”。显微镜下的洋葱真是太神奇了!

通过这次活动,我深刻地感受到了科学的神奇。我要好好学习,在知识的海洋遨游。

星星点灯

神奇世界

走进沧州市食品药品检验所,让我最感兴趣的是在显微镜下观察蚂蚁和洋葱。

在工作人员的指导下,我看到了显微镜下的神奇世界。小小的蚂蚁在生活中很不起眼,但到了显微镜下,我竟然能看到它身上那些密密麻麻的绒毛,简直太神奇了!显微镜下的洋葱细胞就像一条条虫子一样,吓了我一跳。

本报小记者(迎宾路第二小学5年级2班) 邢卓凡

目瞪口呆

走进实验室,我看到一张桌子上有一摞纸和两个小杯子,杯子里分别装着酒精和棉签,旁边还放着一个瓶子。

这到底是要做什么实验呢?我十分纳闷,扭着脖子,踮着脚,目不转睛地看着。只见工作人员先拿出一张纸,用棉签蘸了一点酒精,在纸上画了一个图案,图案很快就消失了。然后,工作人员拿起小瓶子在纸上喷了几下。

神奇的事情发生了,你猜怎么样?图案又出现了,而且变成了紫色。真是太神奇了,我们都目瞪口呆。

本报小记者(迎宾路第二小学3年级5班) 朱家颖

扫码看视频 新闻料更多

快快扫描二维码,跟随迎宾路第二小学晚报小记者到市食品药品检验所看看吧。



本版摄影 聂影



见识显微镜下的神奇世界

不容小觑的食品安全

本报小记者(迎宾路第二小学3年级6班) 李佳然

我们小记者要去沧州市食品药品检验所了。得知这个好消息后,我的小脑袋里充满了各种疑问:食品药品检验所是做什么的呢?这是一家食品加工厂吗?5月6日,带着这些疑问,我们走进了食品药品检验所。

在认真聆听了工作人员的讲解后,我深深地感受到,食品安全关乎我们每个人的健康。

随后,工作人员带我们参观了很多科室。其中,我印象最深刻的是存放中药材标本的地方。刚进门,我就被琳琅满目的中药材标本吸引住了。

一位叔叔告诉我们,这些

中药材都有很高的药用价值,我不得感叹我国的中医药文化真是博大精深。在那里的一面墙上,有一张超大的中国地图,上面标注着全国各地出产的各种中药材,有人参、板蓝根、珍珠、贝母……

我们还看到了一些浸制的中药材标本,比如茵陈,它的作用是能缓解温湿、暑湿、湿疮瘙痒等症;还有菊花,它的作用是降血压、明目、提神……

“食品安全很重要,我们一定要在生活中关注食品的安全……”活动结束后,但是工作人员的谆谆教诲依旧在耳畔回响。



科学小实验吸引着小记者们的目光

食品安全大如天

本报小记者(迎宾路第二小学3年级3班) 陈潇航

随着生活水平的不断提高,人们越来越关注食品安全。5月6日,在老师的带领下,我们小记者来到沧州市食品药品检验所参观学习。

我们满怀好奇地在会议室里听了一场关于食品安全的讲座,还在实验室里做了几个科学小实验……我印象最深的还是那场关于食品安全的讲座。

工作人员说,我们平时吃的食物中,有的是没有生产日期、没有质量合格证、没有生产厂家的“三无”产品。如果吃

了这样的“三无”产品,轻的会呕吐腹泻,重的会危及生命。

因此,我们在购买食物时,千万不要被五彩缤纷的食品外包装所迷惑,应该重点查看食品的生产日期和保质期、生产单位等,这样才能买到安全放心的食品。

通过这次参观学习,我学到了很多有关食品安全的知识,也深刻体会到食品安全直接关系到每个人的身体健康,真是食品安全大如天啊!

(指导老师:邢迪)



快乐合影